



北京应急响应由三级上调至二级

非必要不出京,确需离京的要持7日内核酸检测阴性证明

本报6月16日讯 16日晚,北京市举行新型冠状病毒肺炎疫情防控工作第121场新闻发布会。会上宣布:即时起,北京市突发公共卫生事件应急响应级别由三级调至二级,并相应调整防控策略。

相应措施包括:严格农贸市场、菜市场、餐饮店、单位食堂等场所的防控措施,全面规范开展环境消杀,并加强监测,对地下阴冷潮湿的经营场所全部关闭。上述经营场所从业人员必须佩戴口罩和手套。

恢复各年级线上教学,高校学生停止返校。

非必要不出京,确需离京的要持7日内核酸检测阴性证明。

市内停止开放篮球、排球、足球等团体性及对抗性运动项目,关闭文化娱乐场所以及地下空间健身场所等。

在严格落实各项防控措施的条件下,可以举办100人以内规模的会议或召开视频会议。

恢复社区封闭式管理,测温、查证、验码、登记等四项措施后才

能进入,中高风险街道乡镇所辖小区外来人员及车辆禁止进入,高风险街道乡镇辖区小区全封闭,人员只进不出。

调整公共交通限流比例,控制满载率,落实消毒通风、体温检测佩戴口罩,留观区设置发热乘客移交和信息登记等防控工作。

图书馆、博物馆、美术馆等室内公共场所及公园景区限流30%。

室内外体育健身场所实行预约限流措施,停止开放篮球、排球、足球等团体性及对抗性的运

动项目,关闭文化娱乐场所及地下空间体育健身场所、游泳馆等。

在十类人员核酸检测应检尽检的基础上,对过去14天内到过新发地、玉泉东、天陶红莲市场等重点区域人员及密接者落实检测全覆盖,并根据需要扩大检测范围。

对养老、福利、精神卫生等特殊机构场所,执行严格封闭式管理,重点防控输入性疫情和内部疾病传播。

停止开放境内跨省区团队旅游业务。非必要不聚餐、聚会、聚

集,严防人员扎堆。开展活动时,尽量保持一米以上的社交距离。人员密集场所要加强通风,严格按规范加大清洁消毒的频次和范围。

二级响应级别下,不需停产停工,但要下调办公楼宇到岗率,鼓励远程、居家等弹性办公,鼓励错峰上下班。

北京市政府副秘书长陈蓓表示:下一步我们将持续分析评估国内外及本市疫情,根据疫情变化动态调整防控措施。

据《北京日报》

没了散伙饭 这个毕业季还烧钱吗

不少学生的重头支出变成租房网购培训

又是一年毕业季!与往年不同,今年鲜有媒体报道学生的毕业“账单”。但记者注意到,最近一项调查显示,超过45%的应届毕业生在毕业季花费超过6000元,26.71%的毕业生花费超过1万元,只有17.77%的毕业生花费不到3000元。

具体到山东高校毕业生来说,又是怎样一种情况呢?

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 巩悦悦 实习生 丁玉青

“散伙饭”花费不大 卖废品反倒赚了一笔

6月15日,记者带着疑问随机采访了不同院校的10位应届毕业生。出人意料的是,10个学生里有一半以上告诉记者,毕业季开销没想象中那么大,甚至还有种“有钱没地儿花”的感觉。

与此相对应的是,往年学校周边饭店往往一座难求,今年却少有毕业生前往聚餐。更让人意外的是,不少餐馆竟然转型做起了“外卖”,一位负责人介绍,“店里卖的都给送,免费配送!”

齐鲁工业大学研三学生小童告诉记者,因为学校管控比较严,毕业季顶多订个外卖,除此之外几乎没什么消费。“5月回来至今,大概一个月了,支出在1000元左右。”小童说,正常而言,他每月的消费就在千元左右,“这个毕业季远比预估的花得少。”

“学校管控挺严,不能出去。”小童说,现在没有特别重的课业任务了,彼此有了更多时间来聊天、打游戏,觉得还挺有意思。“真正意义上的开支,其实是和专业同学的一次小聚。我们前一天订外卖在操场聚餐,第二天拍毕业照,平均到每个人花费76元。”

小童说,他想象中的毕业季应该是出去聚餐,大家还要计划一些团体性活动,包括拍毕业照,但是今年情况特殊,“如今所有活动平均下来,花费100元都不到。”即便如此,小童依然感觉这次毕业季更有意义。

小雅是济南本地人,作为应届毕业生,她在6月初返回了母校山东财经大学。“学校管控严格,只能和同学在校内小聚,几乎没啥花费。”小雅说,回去不仅没花钱,前几天返校收拾行李,卖废品还赚了一笔。

大四学生小萌毕业于山东师范大学新闻专业,5月26日,她返校见到了久违的同学。“返校后大都在收拾行李,宿舍六个人只回去了三个,也没机会一起聚个餐。”小萌说,她毕业季唯一一笔支出,大概

是在来回的路费上了,“我家在烟台,来回坐高铁花了300元左右,其他也没有什么消费了。”

重头支出有三项 租房、网购、培训

6月15日午休时间,记者联系到了在济南高新区一家外企就职的山东财经大学计算机学院应届毕业生小茹。“现在已经和企业签了合同,等到毕业证书,就能正式开工了。”

回忆起6月初那次返校,小茹用“仓促”二字来形容。“返校当天就出来了,也是没有办法。周末收拾东西,周一上班。”谈及这个特殊毕业季,小茹描述道,她租来学士服,和部分返校同学简单拍了张毕业照,算是了了自己一个心愿。“更多同学从家里赶来,收拾完行李后,当天就返回了。”

小茹老家在枣庄,毕业后想留在济南。她告诉记者,自己毕业季的支出主要集中在租房子上。“前段时间在单位附近找了个房子,因为住半年有优惠,我就一次性付了8100多元租金,这笔钱算是跟家里借的。”

大四毕业生小雨就读于吉林大学,她坦言自己支出并不少,“5月至今每月花费2000元,基本都用到淘宝买衣服上了。”

与小雨不同,山东农业大学的应届毕业生小坤考取了本校研究生,现在一家环保公司打工,平时吃住在公司,饮食上的开销并不算大。即便如此,他还是计划在6·18当天,花费5000元左右购置台笔记本电脑。“舍友基本都在家里,挣点钱也都网购买硬件了。”

山东交通学院大四学生小志早在6月10日就返回了校园,12日离开母校。“学校不让出校门,我们按照就近原则,宿舍三人从超市买来熟食聚的餐,平均一人消费40元左右。论文也都是学校帮着打印,基本没咋花钱。”

小志感叹道,这个毕业季,他有种“有钱没地儿花”的感觉。“唯一用钱多的地方,是花费两万多元报了个考公辅导班,家里给出的钱。”小志还说,为了上下课方便,他还在烟台莱山区租了间房,每月房租1000元。



相关链接

少有学生来聚餐 饭店转型做起外卖

记者梳理发现,随机采访的10位应届毕业生,有一半以上表达了这样一层意思:毕业季没有了外出聚餐,开销远没有想象中的大,感觉有钱没处花。

为了做进一步验证,记者以应届毕业生的身份,随机电话采访了四家饭店,均被告知“聚餐房间好预订,随时打电话即可”。记者注意到,除一家饭店暂未拓展“外卖”业务之外,其余三家均可“送餐到校”。

记者以应届生身份,联系上了一家“家常菜”的饭店前台。工作人员向记者介绍,往年店里都要提前一周以上预约订餐,但今年到店聚餐的学生明显减少,“现在学校管控比较严,学生大都出不了校门,因此我们也拓展了外卖服务。凡是店里的菜品,都可以免费给学生送到校门口,需要的话随时给我打电话。”

一家专做鲁菜的饭店工作人员也告诉记者,今年到店就餐的人数不多,店里房间非常充足,提前两天预订即可。“不方便到店里聚餐,我们还可提供免费的配送服务。”

潍坊在省内率先 尝试2.5天休假

本报潍坊6月16日讯(记者 王琳) 为进一步改善消费环境,促进消费回补、潜力释放和扩容提质,近日潍坊市政府办公室印发了《潍坊市进一步促进消费回补政策措施》的通知。

根据通知,鼓励各类企业在满足生产经营需要的前提下,合理安排工作时间,灵活试行每周增加0.5天休息。支持有条件的机关事业单位依法优化调整作息安排,适时试行每周2.5天休息制度。

加大惠民消费券发放力度。在第一期惠民消费券发放基础上,市级财政安排1500万元资金,于今年5月29日至6月26日发放第二期惠民消费券。各县市原则上分别安排500万元以上资金,同步发放惠民消费券。

开展文旅消费季活动。坚持政府引导、文旅融合、市场运作、普惠大众的原则,开展第四届潍坊文化和旅游惠民消费季,推动旅游、文创、文艺等六大板块文旅消费。今年5月下旬至6月底,举办“周末免费游潍坊”活动,通过景区门票打折、消费券补贴的方式,实行免门票游景区。其间,每周发放定向消费券75万元,共发放450万元。

此外,还扶持餐饮企业恢复发展,助力大型商超走出困境。

我省已有近六成 电动车挂牌

本报济南6月16日讯(记者 张泰来) 8月底,山东省的电动车集中挂牌工作就要结束。截至6月10日,山东省已经累计办理电动车挂牌业务2056万辆,接近总量的六成。

山东省电动车挂牌始于去年8月底,当时,全省各市各选择了一个区(县)试点开展二轮电动车挂牌工作。经过大约3个月的试点,从去年12月1日开始,二轮电动车挂牌在全省范围铺开。

根据原计划,电动车集中挂牌截至今年5月31日。不料,疫情突如其来,对电动车挂牌带来巨大影响。以济南为例,2月初,济南一度暂停电动车挂牌业务。3月份,济南市尝试提供电动车挂牌预约办理,重启电动车挂牌工作。即便如此,电动车挂牌还是因疫情受到了很大影响。截至5月中旬,济南市仍有半数电动车没有挂牌。

基于此,全省电动车集中挂牌也延长到了8月31日。从现在算起,距离集中挂牌结束还有两个半月的时间,山东省的电动车挂牌进展如何,到期能够完成集中挂牌吗?山东省公安厅交通管理局副局长、车管所所长邢玉建表示,截至6月10日,累计挂牌超过2056万辆。根据估计,山东省的电动自行车保有量超过3600万。按照这个保有量,目前,已经挂牌的电动车占到总数的57.2%,仍有四成多电动车尚未挂牌。